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令和２年第２回長万部町議会定例会（第１日目）

◎招集年月日 令和 ２年 ６月１１日（木）

◎招集の場所 長万部町役場 議場

◎開 議 日 時 令和 ２年 ６月１１日（木） 午前１０時００分

◎応 招 議 員（１０名）

１番 村 川 毅 ６番 橋 本 收 司

２番 辻 紀 樹 ７番 高 森 功 治

３番 高 橋 克 英 ８番 北 川 佳 嗣

４番 大 谷 敏 弥 ９番 柏 倉 恵里子

５番 長 﨑 厚 10番 辻 義 雄

◎不応招議員 なし

◎出 席 議 員 応招議員に同じ

◎欠 席 議 員 不応招議員に同じ

◎地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名

町 長 木 幡 正 志 建 設 課 長 神 野 隆 之

副 町 長 佐 藤 英 代 水 道 ガ ス 課 長 中 里 博 也

総 務 課 長 本 前 武 広 出 納 室 長 岡 野 喜美雄

まちづくり推進課長 加 藤 慶 一 消 防 長 中 田 義 之

新 幹 線 推 進 課 長 岸 上 尚 生 病 院 事 務 長 田 辺 知 行

税 務 課 長 中 山 裕 幸 教 育 長 近 藤 英 隆

町 民 課 長 佐 藤 剛 教 育 次 長 對 馬 政 宏

町 民 課 参 事 大 内 修 教育委員会事務局参事 佐 藤 修

保 健 福 祉 課 長 岡 部 忠 選 挙 管 理 委 員 会 事 務 局 書 記 長 本 前 武 広

健 康 推 進 室 長 野 澤 明 子 監 査 事 務 局 長 豊 嶋 慎 一

産 業 振 興 課 長 小 川 洋 農業委員会事務局長 小 川 洋

◎本会議に職務のため出席した者の職氏名

議 会 事 務 局 長 豊 嶋 慎 一

議 会 事 務 局 主 幹 増 田 理 恵

議 事 係 工 藤 大 智
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◎議事日程

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 町長行政報告

日程第４ 承認第１号 専決処分の承認について

（令和２年度長万部町一般会計補正予算（第６号））

日程第５ 承認第２号 専決処分の承認について

（令和２年度長万部町国民健康保険特別会計補正予算（第２号））

日程第６ 議案第１号 長万部町国民健康保険税条例の一部を改正する条例

日程第７ 議案第２号 長万部町介護保険条例の一部を改正する条例

日程第８ 議案第３号 工事請負契約の締結について

日程第９ 議案第４号 財産の取得について

日程第10 議案第５号 財産の取得について

日程第11 議案第６号 訴えの提起について

日程第12 議案第７号 令和２年度長万部町一般会計補正予算（第７号）

日程第13 議案第８号 令和２年度長万部町介護保険特別会計補正予算（第１号）

日程第14 議案第９号 令和２年度長万部町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）

日程第15 議案第10号 令和２年度長万部町病院事業会計補正予算（第１号）

日程第16 同意第１号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第17 同意第２号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第18 同意第３号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第19 同意第４号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第20 同意第５号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第21 同意第６号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第22 同意第７号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第23 同意第８号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第24 同意第９号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第25 同意第10号 長万部町農業委員会委員の任命について

日程第26 同意第11号 長万部町農業委員会委員の任命について
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◎開会・開議宣告・議事日程

１０時００分 開会

○議長（辻義雄） ただいまの出席議員は１０名であります。

定足数に達しておりますので、これより令和２年第２回長万部町議会定例会を開会いたします。

直ちに本日の会議を開きます。

本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。

◎諸般の報告

○議長（辻義雄） 諸般の報告を事務局長からいたします。

豊嶋事務局長。

○議会事務局長 (豊嶋慎一) 諸般の報告をいたします。監査委員から４月分の出納検査報告書が

提出されましたので、お手元に配付いたしました。

次に、本定例会に議案等の説明のため、あらかじめ町長、教育長その他執行機関およびそれぞれ

委任または嘱託を受けた説明員の出席を求めております。以上であります。

○議長 (辻義雄） 以上で諸般の報告を終わります。

◎会議録署名議員の指名

○議長（辻義雄） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、議長において３番高橋議員、９番柏倉議

員を指名いたします。

◎会期の決定

○議長（辻義雄） 日程第２、会期の決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。本定例会の会期は本日から６月１６日までの６日間にしたいと思います。こ

れにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。

よって会期は本日から６月１６日までの６日間に決定いたしました。

◎町長行政報告

○議長（辻義雄） 日程第３、町長より行政報告がありますのでこれを許します。

木幡町長。

〔町長(木幡正志)登壇〕

○町長 (木幡正志) 第２回町議会定例会にあたり行政報告を申し上げます。
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はじめに、令和元年度各会計の出納閉鎖による決算見込みについて申し上げます。

一般会計は、１億４,７７９万３,０００円の繰越となりました。歳入は、繰越分を除いた予算に

対して３,１７８万４,０００円の増で、町税が予算に対し２,７８７万７,０００円の増となり、歳

出は、令和２年度への繰越分を除いた実質の不用額は１億１,５９４万６,０００円であります。

後期高齢者医療特別会計は、８５万６,０００円の繰越となりました。

国民健康保険特別会計は、２,３５８万円の赤字となりました。令和元年度の赤字は、令和２年

度の歳入を繰り上げて補填することになるため、５月２９日付で令和２年度補正予算を専決処分い

たしました。

介護保険特別会計は、４,２００万５,０００円の繰越となりました。繰越となった主な要因は、

介護保険給付費などの減によるものであります。なお、介護保険給付費に係る交付金等は、給付費

の割合で交付されるもので翌年度に精算されることから、精算額が確定しだい議会へ補正予算を提

案いたします。

公共下水道事業特別会計は、経費の節減に努める中、各支出科目の不用額の発生等により１,１

４８万６,０００円の繰越となりました。

ガス事業会計は、年間ガス販売量が前年度対比１万７,０００立方メートル増の２２万７,０００

立方メートルとなり、ガス売上は９６万円の増収となりました。事業収支では、経費の節減に努め

ましたが修繕費等が増となったことから、５３２万２,０００円の当年度純損失となっております。

この当年度純損失を前年度繰越欠損金３億９,０８２万円に加えますと、当年度未処理欠損金は３

億９,６１４万２,０００円となります。

水道事業会計は、年間給水量が前年度対比１万立方メートル増の６０万立方メートルとなり、給

水収益は１４７万３,０００円の増収となりました。事業収支では、経費の節減等により２,８６９

万９,０００円の当年度純利益となり、前年度繰越欠損金はありませんでしたので、当年度未処分

利益剰余金は２,８６９万９,０００円となります。

病院事業会計は、前年度に比較し入院患者数は１.５％の減少となり、入院収益は１,２９８万８，

０００円の減収となりました。外来患者数は２.５％の減少となり、外来収益は２０５万２,０００

円の減収となりました。支出では、前年度に比べ医業費用が１,０９３万４,０００円の増額、医業

外費用は４万１,０００円の増加となっております。事業収支では、一般会計から３億１,０００万

円の補助金を繰入れたものの、期末決算では８,０７９万１,０００円の当年度純損失となり、この

当年度純損失を前年度繰越欠損金４億１,５４４万９,０００円に加えますと、当年度未処理欠損金

は４億９,６２４万円となります。

なお、各会計の詳細については決算上程の際に関係資料を提出いたします。

次に、新型コロナウイルス感染症の対応について申し上げます。近隣で感染者が報告された令和

２年２月２８日に長万部町新型コロナウイルス感染症対策本部を設置し、感染予防対策について庁

舎内で情報共有しながら検討を重ね、更に、４月から運用予定であった防災無線を活用し、町民の

皆さんへ感染予防や感染拡大防止のための公共施設の利用について周知し、対策を進めてきたとこ

ろであります。４月７日、政府から７都道府県の緊急事態宣言が出されたことを受け、それまでの

対策本部を新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づいた長万部町新型コロナウイルス感染症対

策本部に移行し、４月１６日には緊急事態宣言が全国に拡大され、北海道はその中でも感染者が多

い特定警戒都道府県に位置づけられたことから、更なる対策の強化に努めてまいりました。また、
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感染症対策や自粛要請の期間が長くなり、町民のみなさんの健康や経済を支援する必要も出てきた

ため、国や北海道が実施する支援対策に加え町独自の支援策にも取り組んできたところであります。

商工業者対策では、国の支援が開始されるまでの繋ぎとして、長万部商工会加盟事業者へ、商工

会を経由して１７６件、２,５８５万円の新型コロナウイルス感染症対策助成金を支給いたしまし

た。また、商工会非加盟事業者へは、受難事業者支援金として４７件、２８０万円を支給したとこ

ろであります。

感染予防対策では、新型コロナウイルスと向き合い「新しい生活様式」を実践していただくため、

現在、全町民を対象に１人１箱（５０枚入）、小学生以下には子ども用のマスクを無料で配付して

おります。緊急事態宣言は解除となりましたが、引き続き外出時や会話をするときはマスクを着用

するなど、町民一人ひとりが感染予防に取り組んでいただくようお願いを申し上げます。また、マ

スクの配付に合わせ、個人の収入減や必要物資の高騰などの影響を受ける全町民に対し、消費活動

を喚起する目的と合わせ、町内の事業所のみで使用できる１人５,０００円分のくらし応援商品券

を配付することといたしました。

国が実施する特別定額給付金給付事業関係では、申請書を５月１３日に発送し、５月１４日から

５月２７日まで、役場庁舎１階に特別定額給付金相談窓口を開設いたしました。オンライン申請に

つきましては５月１１日から受付を開始し、５月１４日より給付をしております。郵便申請につき

ましては５月１５日から受付を開始し、５月１９日より給付をしております。給付状況は５月末現

在で、２,６２８世帯に４,７５２人分を給付いたしました。また、子育て世帯へ臨時特別給付金支

給事業につきましては、個別通知・案内を送付してから、受給拒否のための届出の提出期限を設け

ることから、６月１１日からの支給開始を予定しております。

教育関係では、町内の小中学校は４月６日に入学式を行い、児童、生徒の登校が始まりましたが、

緊急事態宣言の発表に伴い、北海道教育委員会より４月２０日から５月６日までの間一斉休業する

よう要請があり、休業を決定したところであります。休業中においても、健康観察やメール、電話

等での連絡や学習課題の送付を行ってまいりましたが、その後再度要請があり、５月３１日まで休

業としております。休業中は北海道教育委員会のガイドラインに基づき、５月１８日から２９日ま

で分散登校を実施いたしました。緊急事態宣言解除後もガイドラインに基づき、新型コロナウイル

ス感染症に充分配慮した学校運営を行ってまいります。

次に、ふるさと納税について申し上げます。長万部町まちづくり基金条例による、ふるさと納税

の令和元年度の寄附状況は、寄附サイト、返礼品の種類の増および業務の一部委託により、年末の

受付期間を延長したことに伴い５,４６５件、８,０９４万円となり、前年度と比べ１,３３３件、

２,０９８万２,０００円の増となりました。また、令和元年度では、まちづくり基金を取り崩し、

各目的別事業の財源として合計４,３１０万円を充当し、年度末現在の残高は１億９,０９１万８,

４６８円となっております。今後も、返礼品の登録品数を増やすとともに、特産品の全国ＰＲを図

りながら、更なるふるさと納税による寄附の拡大を目指してまいります。

次に、東京理科大学関係について申し上げます。本町と大学との地方創生連携事業である再生可

能エネルギーを活用した先進的アグリビジネスプロジェクトにつきましては、本年３月末に国の地

方創生推進交付金事業の事業計画の最終年度を終了しておりますが、引き続き収支の黒字化なども

含め、自立経営を目指しているところであります。一方で、現在、新型コロナウイルス感染症の拡

大を受け、取り扱いされていた百貨店、観光客向け施設、リゾートホテル、飲食業などが営業の大
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幅縮小や休業をしており、町外向けの販売量が急減し苦戦している状況であります。

生産状況では、１棟目のハウスの南側半分では１月下旬に「サンチェリープレミアム」という新

しい品種で定植し、順調な生育を続けておりますが、当初から糖度が高く味の評判も良く、新型コ

ロナウイルス感染症拡大の影響により町外出荷が減少する中で、町内での販売と通信販売での人気

が高くなっており、双方で販売量を伸ばしている状況になっております。今後は順次植替をして作

型の調整を行い、本格的フル稼働に向けた準備が進められているところであり、引き続き本事業の

自立・自走に向け、理科大と連携し取り組んでまいります。

また、新型コロナウイルス感染症対策による理科大の状況につきましては、今年度予定されてい

た基礎工学部の長万部キャンパスにおける１年次の全授業日程が見送られ、葛飾キャンパスにおい

て実施される状況となっており、基礎工学部も含め、全学部において５月１日から授業が再開され

ておりますが、全て対面授業ではなくインターネットを活用したオンライン授業で実施されており

ます。５月２５日に政府による緊急事態宣言が首都圏においても解除され、６月１日より実験、卒

業研究・大学院での研究活動および大学が特に認めた場合に限り入構制限が解除されております

が、６月中も引き続き一般の授業はオンライン授業を継続するとのことであります。

なお、長万部キャンパスにおける来年度からの経営学部国際デザイン経営学科１年生による授業

につきましては、予定どおり準備が進められており、教員住宅の建設や校舎および設備の修繕・改

修など今年度中に完了する予定で進められているところであります。

次に、長万部町創生総合戦略について申し上げます。急速に進む人口減少と少子高齢化、都市部

への人口流出などの喫緊の課題に対応するため、本町では平成２７年１０月に「第１期長万部町創

生総合戦略」を策定し、各種取組を進めてきてから５年が経過し、また、国において昨年１２月に

第２期の「まち・ひと・しごと創生総合戦略」が閣議決定されたことを受け、地方創生の取組を一

層進めるため、本年３月に「第２期長万部町創生総合戦略」を策定したところであります。「総合

戦略」における取組は、国の戦略を勘案し、４つの基本戦略に２６の具体的施策を設定し、横断的

視点として、独自に「新幹線開業効果を最大限に活かすための基盤づくり」「東京理科大学と連携

したまちづくり」を追加して４つの視点を設定し、取組を進めてまいります。また、「総合戦略」

は、今年度策定作業を進めている「長万部町まちづくり総合計画」の重点プロジェクトとして位置

づけ、両者の調和性を確保するため、「総合戦略」の計画年次を６年間に調整し、「総合計画」と連

動させながら、人口減少と地域経済縮小の克服と地域の更なる発展に取り組んでまいります。

次に、長万部都市計画マスタープランについて申し上げます。本町では、「長万部都市計画マス

タープラン」の見直し作業について、当初は本年３月中の策定を目標としてまいりましたが、新型

コロナウイルス感染症の影響により北海道との協議に遅れが生じており、今年度９月以降の策定を

目指して調整を進めているところであります。また、昨年度から検討中のバリアフリーの重点区域

の検討や、具体的課題を整理する「移動円滑化促進方針」の作業も同時に進め、更に、新たに「立

地適正化計画」にも着手し、駅前周辺区域への住民や民間施設の誘導を検討してまいります。

次に、北海道新幹線関係について申し上げます。現在、町内では５つのトンネル工事が計画・施

工中であり、６月１日現在において掘削中の立岩トンネルのルコツ工区では、本坑５,０００メー

トルのうち延長１,４１８.５メートルが掘削されており、また、内浦トンネルの静狩工区は本坑５,

５７０メートルのうち、延長６５２.８メートルが掘削されております。

今後の掘削予定では、立岩トンネルの豊津工区については今月中に、豊野トンネル外１か所他工
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事については、豊野トンネルが本年夏頃の掘削開始を目標に準備が進められているところであり、

国縫トンネルについても、現在施工計画を作成中と聞いております。また、市街地でもふれあい大

橋付近の線路より山側で、鉄道施設の移転補償工事に着手したところであります。

次に、地域おこし協力隊について申し上げます。平成３０年度に本町の基幹産業である酪農の担

い手不足を解消するために募集した農業支援員１名については、将来の定住に向けた足がかりとな

るよう搾乳や飼料給与などの作業経験に従事してまいりましたが、最終年の３年目となる本年度は

協力隊員の意向も踏まえ、飲食業分野で起業・定住へチャレンジすることとなりました。また、４

月からは新たに地域文化推進員１名を採用し、学習文化センターを拠点として、図書館活動や地域

の文化活動に取り組んでいただいております。更に、６月からは提案型の協力隊員１名を採用し、

中央通商店街の空き店舗を利用した起業への取組を開始したところであります。町では、これら合

計３名の協力隊員の就業・自立と定住に向けた取組に対する支援を積極的に行ってまいります。

次に、老人福祉関係について申し上げます。高齢者や心身に重度の障害を持つ方が、社会参加や

日常生活の中でタクシーを交通手段のひとつとして容易に利用できるよう料金の一部を助成してお

りますタクシーチケットは、４月９日から役場窓口で、１４日には国縫・中ノ沢・双葉・静狩の各

会館に出向き交付を行いました。５月末までの対象件数は７９１件で、交付件数は６９７件、８８.

１％の交付率であります。また、９月２１日の敬老の日に合わせ、長寿のお祝いとして社会貢献へ

のお礼をこめて、老人福祉センターを９月１４日から１６日までと１８日から２１日までの計７日

間と、町内にある公衆浴場についても助成を行い、９月１５日から２１日までの７日間を、それぞ

れ無料開放する予定であります。なお、関連する費用について本定例会に補正予算を提案いたして

おります。

次に、児童福祉関係について申し上げます。４月１日にさかえ保育所の入所式を行い、今年度の

入所児童数は、保育定員６０名に対して５４名の入所となっております。一時保育事業の４月の利

用は、３歳未満児が３名で延べ２１日間、小学校低学年児童受入事業の利用は、２年、３年生が３

名で延べ１０日間、保育所に併設している地域子育て支援センターは、新型コロナウイルス感染症

拡大防止のため利用を一時中止としております。

さかえ保育所玄関前改修工事は５月１日発注し、工期内に完成しております。

放課後児童健全育成委託事業の学童保育所「ななかまど」は、現在、小学１年生４名、２年生４

名、３年生５名、４年生３名の計１６名の入所となっております。

また、長万部マリア幼稚園の今年度の入園児童数は、利用定員６０名に対して２５名の入園とな

っております。

次に、生活環境関係について申し上げます。令和元年度の本町のゴミ収集総量は１,９６２トン

で、前年度と比較して３４トンの減となっております。また、渡島廃棄物処理広域連合に排出した

可燃ゴミの量は１,６１９トンで、前年度と比較して８トンほど減少いたしました。ゴミの減量化

の一環としては、小型家電は役場内に、廃食用油は各会館等に無料回収ボックスを設置し、衣類に

ついては各地域等へ年２回の巡回無料回収と役場内担当窓口での随時無料回収を行っております。

今後もゴミの減量には、町民一人ひとりの意識と実行が欠かせないため、ゴミの分別排出にもご協

力いただくよう一層の啓発に努めてまいります。

次に、農業関係について申し上げます。家畜の主たる飼料作物である牧草につきましては、今年

は積雪が少なく例年よりも早く雪どけが進んだものの、４月および５月の平均気温は例年に比べて
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低く、５月１５日現在の作況状況では、生育状況はおおむね平年並に推移しております。また、サ

イレージ用とうもろこしについても、播種作業が平年並に進んでいる状況となっております。

牧野事業では、足腰の強い優良な後継牛の育成や生産コストの低減と酪農経営の安定を図るため、

公共牧場の運営事業を行っておりますが、入牧予定牛の事前検査やワクチン投与等を行っており、

牧場内での感染防止に努めております。

入牧状況につきましては、町内の酪農家の飼育牛は、４月２１日に共立牧場へ１９６頭、５月９

日に蕨岱牧場へ１３０頭を入牧いたしました。

また、共立牧場は、入牧頭数に余裕があるため、今年度も豊浦町および洞爺湖町の酪農家の飼育

牛の預託を受入れ、５月１５日に１００頭の入牧が終了し、合計４２６頭が入牧しております。

また、公共牧場および個別経営体において、植生改善による良質な自給飼料生産や暗渠排水整備

等による機能向上のため、道営草地整備事業を今年度も予定しております。

生乳生産量は、１月から４月まで３,３２１トン、乳代は３億３１５万円となり、前年に比較し

１１１トンの増となり、乳代では８０７万円の増となっております。黒毛和牛の１月から４月まで

の販売頭数は７４頭、販売金額は５,１８２万円となり、前年に比較し、販売頭数で１１頭の減と

なり、販売金額では１,５２０万円の減となっております。

次に、林業関係について申し上げます。森林環境保全整備事業の特定森林再生事業にて実施する

共立地区の地拵・植栽事業３ヘクタールは４月２９日に着工し、５月２９日に完成しております。

次に、有害鳥獣駆除対策について申し上げます。有害鳥獣駆除対策では、長万部町鳥獣被害防止

対策協議会が中心となり、関係機関と連携を図りながら効果的な被害防止対策を実施しております。

また、ヒグマや近年個体数が急増しているエゾシカおよびアライグマなど特定外来生物が、林業や

農業へ被害をもたらしていることから総合的に対処するため、今年度も引き続き鳥獣被害防止対策

事業を同協議会に委託し、ハンターによる巡回の徹底や有害鳥獣駆除業務を実施し、被害防止対策

の強化を図っております。今後も関係機関と連携を図り、鳥獣の保護および狩猟の適正化に関する

法律に基づき、人畜被害を防止するための適切な処置を実施してまいります。

次に、漁業関係について申し上げます。基幹産業である令和元年度のホタテ貝養殖漁業生産量は、

記録的なへい死や成育不足が重なり８,５４７トンとなり、昨年度に比較し３,８５７トンの減で、

生産額では１８億７,７２８万円となり、前年度と比較して１７億９,２７９万円の減となっており

ます。渡島北部地区水産技術普及指導所が、本年３月に長万部町海域のホタテ稚貝の生育等を調査

した結果、正常貝は約５６％、変形および欠殻貝が約２５％、へい死等の死貝が約１９％となりま

したが、地場産の稚貝の生育が正常貝で１０％と低迷しているため、全体の数値が低くなったもの

と考えられます。なお、国のアイヌ政策交付金事業等で管外より移入したホタテ稚貝の生育状況は、

正常貝が９０％と良好な生育となっておりますので、引き続き関係機関と連携し、生育状況を注視

してまいります。また、近年、全国的に不漁が続く秋サケ漁の令和元年度の漁獲量は４６２トンで、

前年度に比較し約１０９トン減少し、漁獲額は２億２,７４５万円となり、１億５６７万円の減と

なっております。

また、商工観光労政関係について申し上げます。中小企業を取り巻く環境は、新型コロナウイル

ス感染症の拡大により深刻な状況となっており、今後の経営不安の解消と事業経営の安定化を図る

ため、本年度も中小企業特別融資資金の貸付を関係機関と連携し実施してまいります。

観光振興では、新型コロナウイルス感染症終息後に新規コンテンツの発掘・情報発信を目指すと



- 9 -

ともに、引き続き長万部町、豊浦町、黒松内町の３町連携による「はしっこ同盟」、更には、長万

部町、八雲町、今金町、せたな町の「北渡島檜山４町地域連携推進協議会」などの広域連携事業を

中心とした活動・取組を一層強化してまいります。

また、長万部観光協会では、ＪＲ長万部駅構内に設置されております観光案内所「インフォまん

べ」を拠点に、町の観光情報を発信するとともに、積極的な観光客の誘致に努めております。更に、

町を訪れる多くの観光客のみなさんへ長万部温泉や二股ラジウム温泉、飲食店の紹介をはじめ、町

内の観光情報を提供しております。今後、法人化を目指す長万部観光協会は、更なる事業の拡大・

充実を模索しております。

本町の経済活性化の一環であります合宿等誘致事業は、新型コロナ感染症の影響を受け予約がな

い状況であり、終息後の再開に向け協議を重ね、更なる合宿誘致を目指しております。

次に、建設関係について申し上げます。建築事業では、長万部公園内の宿泊施設を管理するにあ

たり、旅館業法に則した宿泊者用の簡易入浴施設を設けるため、長万部公園簡易入浴施設設置工事

については、７月３１日までの工期で実施中であります。その他、各公共施設や町営住宅の修繕工

事については、計画的に実施をしております。

道路維持関係では、町道中山大通線外舗装補修工事および管内道路排水等清掃業務は１１月２０

日の工期で発注しております。その他、町道の維持補修等については計画的に実施しております。

また、道路維持作業車購入の入札を４月２８日に行いましたので、地方自治法の規定により、本定

例会に財産の取得について提案いたしております。

住宅関係では、北海道新幹線建設に伴う町営住宅南部団地移設に関する協定を、４月１６日に独

立行政法人鉄道建設・運輸施設整備機構北海道新幹線建設局長と締結をいたしましたので、現入居

者の仮移転先住宅の修繕設計を行うための補正予算を本定例会に提案いたしております。また、町

営住宅の住宅使用料滞納者に対して、住宅の明け渡しおよび使用料の支払いを求める訴えを提起す

るための議案を地方自治法の規定により本定例会に提案いたしております。

公園関係では、あやめ公園パークゴルフ場は４月１０日にオープンいたしましたが、新型コロナ

ウイルス感染症拡大防止のため４月２５日から一時閉鎖し、５月３０日より利用を再開いたしてお

ります。また、長万部公園キャンプ場につきましては、４月２４日のオープン予定でありましたが、

町外からの多くの宿泊者の利用が予測されることから、町内への感染防止のため一時営業を休止し

ております。

次に、公共下水道事業について申し上げます。４月から新たに供用を開始した汚水処理施設につ

きましては、し尿・浄化槽汚泥等をスムーズに受け入れ、順調に稼働処理を行っております。今後

も安心・安全に暮らせる快適なまちづくりを目指し、安定的な処理業務を継続してまいります。

次に、病院事業について申し上げます。新型コロナウイルス感染症が医療体制に大きな影響をも

たらしております。町立病院では感染予防対策マニュアルの作成を進め、感染防止に努めてまいり

ます。

診療では４月より整形外科外来を月２回、予約制で始めております。今後も医療スタッフの確保

に努め、地域に根ざした信頼される町立病院を目指し、健全経営に努めてまいります。

次に、教育関係について申し上げます。長万部高等学校制服購入費補助は、新入学生の保護者２

０名から申請があり、９９万７,９４２円を４月２４日に委任払により制服納入業者に支出してお

ります。また、長万部高等学校通学費補助は、黒松内町、八雲町、森町および室蘭市の通学者３３
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人から申請があり、学校が再開されたことにより、現在支給決定に向け準備を進めております。

次に、消防関係について申し上げます。今年の火災発生状況は、５月末現在で車両火災が１件、

字平里で枯れ草など約７,６００平方メートルを焼失した野火火災が１件の、計２件であります。

火災予防では、春の全道火災予防運動期間中に防災無線や消防車による防火広報を実施し、各町

内に火災予防運動の旗７９本を設置いたしました。今後とも火災予防を徹底するとともに、住宅用

火災警報器の適正設置と早めの更新を啓発してまいります。

救急業務では、今年１月から５月末までの救急車輌出動件数が１２２件、搬送人員は１１４人で、

昨年同期と比べ出動件数で１５件、搬送人員で１３人と、ともに増加しております。道南ドクター

ヘリの運用状況は、長万部町管内での要請事案は６件ありましたが、天候不良等のためキャンセル

となり３件の搬送となっております。

消防団につきましては、３月３１日付で６名が退団し、４月１日付で３名、また５月１日付で１

名の入団があり、６月１日現在の消防団員数は１４５名となっております。また、４月２８日に消

防指令車購入の入札を行いましたので、地方自治法の規定に基づき、本定例会に財産の取得につい

て提案いたしております。

終わりに、本定例会に提案した議案は、専決処分の承認や条例の一部改正、工事請負契約の締結、

一般会計補正予算など２３件となっております。議案上程の都度、担当説明員から説明させますの

で、よろしくご審議くださるようお願い申し上げ、行政報告を終わります。

３か所訂正をお願いをいたします。３頁の１行目、「７都道府県」を「７都府県」と訂正をお願

いいたします。６頁の２２行目、「住民や民間施設」と申し上げましたけど、「住民」でなくて「住

居や」でございます。訂正をお願いいたします。１０頁の１９行目「生育不足」と申し上げました

けど、「生育不良」です。大変申し訳ありません、訂正をお願いしたいと思います。

〔町長（木幡正志）自席へ〕

○議長（辻義雄） 以上で行政報告を終わります。

◎承認第１号 専決処分の承認について

（令和２年度長万部町一般会計補正予算（第６号)）

○議長（辻義雄） 日程第４、承認第１号専決処分の承認について（令和２年度長万部町一般会計補

正予算（第６号)）の件を議題といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

本前総務課長。

○総務課長（本前武広） ただいま上程されました、承認第１号専決処分の承認について、その内

容をご説明いたします。

この専決処分は、令和２年度長万部町一般会計補正予算（第６号）であります。地方自治法第１

７９条第１項の規定により、令和２年５月２５日付で専決処分をいたしましたので、同条第３項の

規定により議会の承認をお願いするものであります。

今回の補正額は、歳入歳出にそれぞれ２,６６６万１,０００円を追加し、補正後の予算総額を５

３億４,８７５万７,０００円とするものであります。

専決処分いたしました予算内容につきましては、補正予算書に添付しております概要により歳出

からご説明いたします。
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商工費は２,６６６万１,０００円の追加であります。商工振興費、需用費１８万４,０００円の

追加は印刷費。委託料１０万３,０００円の追加は、くらし応援商品券換金業務委託。負担金・補

助及び交付金２,６３７万４,０００円の追加は、くらし応援商品券換金事業補助で、新型コロナウ

イルス感染症の拡大に伴い、経済的な負担を強いられる町民のくらし応援と、町内の消費活動の喚

起を図ることを目的に、町内のみで使用可能な商品券５,０００円分を、全町民に配付するもので

あります。商品券は５００円券１０枚一組で、使用期限は８月３１日まで。換金業務を長万部商工

会に委託するものであります。

次に、歳入についてご説明いたします。１８繰入金、財政調整基金繰入金は２,６６６万１,００

０円の追加で、今回の補正で不足する財源を当基金から取り崩し、収支の均衡を図るものでありま

す。この基金取り崩し後の当基金残高見込額は、５億９,５６０万６,０００円となります。

以上がただいま上程されました、令和２年度長万部町一般会計補正予算（第６号）の内容であり

ます。よろしくご承認くださいますようお願いいたします。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑は歳入歳出を一括して行います。４頁です。質

疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件は承認することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は承認することに決定いたしました。

◎承認第２号 専決処分の承認について

（令和２年度長万部町国民健康保険特別会計補正予算（第２号)）

○議長（辻義雄） 日程第５、承認第２号専決処分の承認について（令和２年度長万部町国民健康保

険特別会計補正予算（第２号)）の件を議題といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

佐藤町民課長。

○町民課長（佐藤剛） ただいま上程されました、承認第２号専決処分の承認について、その内容

をご説明申し上げます。

この専決処分は、令和２年度長万部町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）であります。地

方自治法第１７９条第１項の規定に基づき、令和２年５月２９日付で専決処分しましたので、同条

第３項の規定により、議会の承認をお願いするものであります。

専決処分いたしました補正予算（第２号）は、本年第１回町議会定例会の令和元年度補正予算（第

３号）の説明の中で、交付金額等の確定が年度末になることから専決処分をせざるを得ない旨、ご

説明していたところであります。このたび令和元年度の療養費等の支払額が確定し、２,３５８万

円の不足が生じましたので、令和２年度本会計より繰上充用するため、補正予算（第２号）を５月
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２９日付で専決処分し、不足額を補填したものであります。

今回の補正は、歳入歳出にそれぞれ２,３５８万円を追加し、補正後の予算総額を７億８,３５８

万３,０００円とするものであります。内容は、補正予算書に添付しております概要によりご説明

いたします。

歳出は繰上充用金、補償・補填及び賠償金で、２,３５８万円の追加で不足額の補填であります。

歳入は、道支出金、保険給付費等交付金、特別交付金で、同じく２,３５８万円の追加で、繰上

充用に係る財源であります。

以上が、承認第２号令和２年度長万部町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）の内容であり

ます。よろしくご承認くださるようお願い申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑は歳入歳出を一括して行います。４頁です。質

疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件は承認することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は承認することに決定いたしました。

◎議案第１号 長万部町国民健康保険税条例の一部を改正する条例

○議長（辻義雄） 日程第６、議案第１号長万部町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の件

を議題といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

中山税務課長。

○税務課長（中山裕幸） ただいま上程されました、議案第１号長万部町国民健康保険税条例の一

部を改正する条例について、提案理由と内容をご説明いたします。

今回の提案理由は、新型コロナウイルス感染症の影響により収入が減少した被保険者について、

国民健康保険税の減免の特例により、減免を受けられるよう規定するものです。

改正内容は、議案に添付しております新旧対照表によりご説明いたします。表の左欄が改正条文、

右欄が現行条文で、下線部分が改正する部分でございます。

改正後に新たに加える１項について、簡単に要約し説明させていただきます。新型コロナウイル

ス感染症の影響による国民健康保険税の減免の特例を受けようとする被保険者は、納期限の７日前

までに申請するという規定にかかわらず、申請書に減免を受けようとする理由と証明する書類を添

付し、町長に提出した場合に、町長が必要と認めるときは、令和元年度分および令和２年度分の国

民健康保険税で、令和２年２月１日から令和３年３月３１日までの間に納期限が設定されている国

民健康保険税の全部または一部について減免するという内容であります。

附則として、この条例は、公布の日から施行するものであります。
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なお、この減免については、国の基準に従い減免した場合は、全額国からの財政支援をいただけ

ることとなっております。

以上がただいま上程されました、議案第１号長万部町国民保険税条例の一部を改正する条例の内

容であります。よろしくご審議のほどお願い申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

◎議案第２号 長万部町介護保険条例の一部を改正する条例

○議長（辻義雄） 日程第７、議案第２号長万部町介護保険条例の一部を改正する条例の件を議題

といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

岡部保健福祉課長。

○保健福祉課長（岡部忠） ただいま上程されました、議案第２号長万部町介護保険条例の一部を

改正する条例について、提案理由と内容をご説明いたします。

このたびの提案理由は２点であります。１点目は、地域における医療および介護の総合的な確保

を促進するための関係法律の整備に関する法律による介護保険法の改正により、消費税による公費

を投入して低所得者の第１号被保険者の保険料軽減強化を行う仕組みが設けられ、令和元年度にお

いては、完全実施までの２分の１の減額幅の基準を定めておりましたが、令和２年度において保険

料軽減を完全実施するための減額基準を定めるための改正です。

２点目は、新型コロナウイルス感染症の影響により収入の減少が見込まれる場合等における保険

料の減免の取扱いについて定めるため改正するものであります。

改正内容は、議案に添付しております新旧対照表によりご説明いたします。表の左欄が改正後、

右欄が改正前、下線部分が改正する内容であります。内容は要約してご説明いたします。

第５条第３項、第４項、第５項中の「令和元年度から令和２年度までの各年度における」を「令

和２年度の」に改め、同条第３項中「２万４,８００円」を「１万９,８００円」に、同条第４項中

「２万４,８００円」を「１万９,８００円」に、「４万１,３００円」を「３万３,０００円」に、同

条第５項中「２万４,８００円」を「１万９,８００円」に、「４万７,９００円」を「４万６,２００

円」に改めるものであります。

この改正により、令和２年度の保険料率は、所得段階第１段階が「２万４,８００円」から「１万

９,８００円」となり５,０００円が、第２段階が「４万１,３００円」から「３万３,０００円」と

なり８,３００円が、第３段階が「４万７,９００円」から「４万６,２００円」となり、１,７００
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円がそれぞれ軽減となります。

次に、本法附則に第１０条として、「新型コロナウイルス感染症の影響により収入の減少が見込ま

れる場合等における保険料の減免」の規定を加えます。第１項は、令和２年２月１日から令和３年

３月３１日までの間に納期限（特別徴収の場合は、年金支払日。）が定められている保険料の減免に

ついては、次のいずれかに該当する者は、第１２条第１項に規定する保険料の減免の要件を満たす

ものとして、保険料を減免するというもので、２頁をご覧ください。１つ目は、新型コロナウイル

ス感染症により、世帯の生計を主として維持する者が死亡し、又は重篤な傷病を負ったこと。２つ

目は、新型コロナウイルス感染症の影響により、生計を主として維持する者の事業収入、不動産収

入、山林収入又は給与収入の減少が見込まれ、事業収入等のいずれかの減少額が前年の事業収入等

の額の１０分の３以上であり、減少することが見込まれる事業収入等に係る所得以外の前年の所得

の合計額が４００万円以下であること。であります。

第２項は、第１２条第２項の読み替え規定で、現行の規定では、「減免を受けようとする者は、普

通徴収の場合は納期限７日前までに、特別徴収の場合は年金支払月の前前月の１５日までに申請書

を提出しなければならない。」と規定されておりますが、申請期限が過ぎている保険料については、

さかのぼって減免申請手続ができないため、「ただし、町長は、これにより難い事情があると認める

ときは、別に申請期限を定めることができる」という申請期限の特例を定めるものであります。な

お、この附則第１０条の規定により減免措置を実施した場合は、全額国から財政支援が行われるこ

とになります。

３頁をご覧ください。附則として、第１項は施行期日で、この条例は公布の日から施行する。た

だし、この条例による改正後の長万部町介護保険条例（以下「改正後の条例」という。）の附則第１

０条を加える規定は、令和２年２月１日から適用する。

第２項は経過措置で、改正後の条例第５条の規定は、令和２年度分の保険料から適用し、令和元

年度以前の年度分の保険料については、なお従前の例による。というものであります。

以上がただいま上程されました、議案第２号長万部町介護保険条例の一部を改正する条例につい

ての内容であります。よろしくご審議のほど、お願い申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

◎議案第３号 工事請負契約の締結について

○議長（辻義雄） 日程第８、議案第３号工事請負契約の締結についての件を議題といたします。
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説明員に提案理由の説明を求めます。

神野建設課長。

○建設課長（神野隆之） ただいま上程されました、議案第３号工事請負契約の締結について、提

案理由と内容をご説明いたします。

このたびの工事請負契約の締結の提案理由は、地方自治法第９６条第１項第５号の規定により、

５,０００万円以上の工事請負契約をする場合は、議会の議決を得なければならないとされており、

提案するものであります。議案の内容につきましては、議案の中の表で示しております。

契約の目的は、長万部中学校校舎暖房ボイラー改修工事（設備工事）であります。この工事の主

な概要につきましては、長万部中学校の暖房用ボイラーが経年劣化により故障し修理不能であるこ

とから、これを更新するものであります。なお、既存のボイラーは大型の重油ボイラー１台での全

館暖房方式による稼働でありますが、この更新を機に、ランニングコストや機械に掛かる負荷の軽

減、また、万一の故障対策を考慮し、複数台の灯油ボイラーで分散稼働させる方式に改修するもの

であります。工事内容は、ボイラー本体設置７台。各種制御弁設置一式。計装機更新一式。ボイラ

ー室内配管更新一式。既存設備撤去一式。関連付帯工事一式であります。

去る５月２５日、指名業者６社で入札を執行したところ議案のとおり落札いたしました。契約金

額は５,０９３万円、契約の相手方は、佐々木配管・光設備サービス経常建設共同企業体、代表者

山越郡長万部町字長万部２３４番地、株式会社佐々木配管代表取締役佐々木広美であります。また、

この工期は令和２年１１月３０日までとなっております。なお、落札率につきましては、９７.９

９％であります。

以上が、議案第３号工事請負契約の締結についての提案理由と内容の説明であります。よろしく

ご審議のほどお願い申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

◎議案第４号 財産の取得について

○議長（辻義雄） 日程第９、議案第４号財産の取得についての件を議題といたします。地方自治

法第１１７条の規定によって、橋本議員の退場を求めます。

〔議員（６番 橋本收司）除斥〕

説明員に提案理由の説明を求めます。

神野建設課長。
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○建設課長（神野隆之） ただいま上程されました、議案第４号財産の取得について、提案理由と

内容をご説明いたします。

提案理由は、地方自治法第９６条第１項第８号および議会の議決に付すべき契約および財産の取

得または処分に関する条例第３条の規定により、７００万円以上の財産を取得する場合は、議会の

議決に付さなければならないことから、提案するものであります。

議案の内容は、議案の中の表で示してありますとおり、取得財産は道路維持作業車であります。

去る４月２８日、指名業者５社で入札を執行したところ、８２０万４,６３４円で落札され、取

得の相手方は、山越郡長万部町字旭浜６番地、有限会社長万部板金車両センター代表取締役橋本収

司であります。納入期限は令和３年３月３１日までであり、落札率は９１.１８パーセントであり

ます。

本車両は道路維持作業車で、道路パトロールのほか作業員および資材・機械の輸送など、道路維

持管理作業に使用いたします。車両の概要は、２トン積みトラックタイプ、パートタイム４輪駆動

オートマチック車、ダブルキャビン、高床、ロング平ボディーでパワーゲート付、ディーゼルエン

ジン排気量２,９９８ｃｃ、乗車定員７名、全長６.１８メートル、全幅２.０８メートル、車両総

重量５.６トンであります。

以上がただいま上程されました、議案第４号財産の取得についての内容であります。よろしくご

審議のほど、お願い申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

橋本議員の入場を許可いたします。

〔議員（６番 橋本收司）入場〕

◎議案第５号 財産の取得について

○議長（辻義雄） 日程第１０、議案第５号財産の取得についての件を議題といたします。説明員

に提案理由の説明を求めます。

中田消防長。

○消防長（中田義之） ただいま上程されました、議案第５号財産の取得について、提案理由と内

容をご説明いたします。

地方自治法第９６条第１項第８号および議会の議決に付すべき契約および財産の取得または処分

に関する条例第３条の規定により、７００万円以上の財産を取得する場合は、議会の議決に付さな
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ければならないことから提案するものであります。

議案の内容は、議案の中の表で示しておりますとおり、取得財産は消防指令車であります。

去る４月２８日、指名業者５社で入札を執行したところ８４７万円で落札され、取得の相手方は、

札幌市東区苗穂町１３丁目２番１７号、株式会社北海道モリタ、代表取締役中川龍太郎であります。

納入期限は、令和３年３月２６日までであり、落札率は９９.７０パーセントでありました。

本車両は消防指令車で、人員および資機材の輸送に使用、また、捜索時等には現場指揮本部とし

ての使用も可能であります。車両の概要は、国産ワンボックスタイプ、スーパーロング、ワイドボ

ディー、ハイルーフ、４ドア、寒冷地仕様で、令和２年式、オートマチック車、４輪駆動車、ガソ

リンエンジン排気量２,５００ｃｃ以上、乗車定員は８名であります。

以上がただいま上程されました、議案第５号財産の取得についての提案理由とその内容でござい

ます。よろしくご審議のほどお願いいたします。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

◎議案第６号 訴えの提起について

○議長（辻義雄） 日程第１１、議案第６号訴えの提起についての件を議題といたします。説明員

に提案理由の説明を求めます。

神野建設課長。

○建設課長（神野隆之） ただいま上程されました、議案第６号訴えの提起について、提案理由と

内容をご説明いたします。

本議案の提案理由は、地方自治法第９６条第１項第１２号の規定により、訴えの提起については、

議会の議決を得なければならないとされていることから、提案するものであります。内容につきま

しては議案でお示しておりますとおり、町営住宅の明け渡しを求める訴えの提起について、地方自

治法（昭和２２年法律第６７号）第９６条第１項第１２号の規程により、議会の議決を求めるもの

であります。

１、相手方は冨森弘一。

２、本件建物の所在地（１）所在は北海道山越郡長万部町字国縫１６５番地１。（２）家屋は国

縫第２団地１４６号室。

３、請求の要旨ですが、（１）相手方に対し、町営住宅の明け渡しを求める。（２）相手方に対し、

滞納家賃の支払いを求める。（３）相手方に対し、訴訟費用の負担を求めるものであります。
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４、事件の概要であります。長万部町は相手方に町営住宅を賃貸していたが、家賃（使用料）を

滞納したことにより、債務履行誓約書を交わし一部は納付されたが完全履行されず、再三に渡り支

払を求める催告を行ったが納付に至らず、のちに連絡も不能となる。滞納家賃最終納付催告ならび

に住宅明け渡し請求予告書を送付するも受取に至らないことから、やむを得ず住宅の明け渡しを求

める訴えを提起するものであります。

５、事件に関する取り扱いおよび方針でありますが、事件の推移によっては、上訴もしくは請求

要旨の変更、または和解ならびに明け渡し強制執行など、状況に対応した措置を講じていく。

６、管轄裁判所は八雲簡易裁判所もしくは函館地方裁判所であります。

以上が、議案第６号訴えの提起についての提案理由と内容の説明であります。よろしくご審議の

ほど、お願い申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

柏倉議員。

○議員（９番 柏倉恵里子） まず、滞納分はいくらで、何か月分という形になりますか。

○議長（辻義雄） 神野建設課長。

○建設課長（神野隆之） 滞納につきましては、まず月数ですが４７か月分。滞納額につきまして

は昨年度末現在でありますけども、４５万２０６円であります。

○議長（辻義雄） 柏倉議員。

○議員（９番 柏倉恵里子） これは、訴訟中も家賃は増え続けるという捉え方でいいのかという

ことが１つと、それからあと、保証人に対する要求はどのようになってますか。

○議長（辻義雄） 神野建設課長。

○建設課長（神野隆之） まず、滞納額につきましては、完全なる明け渡しが終了するまでには、

家賃は、滞納額は増えていく形になります。そして連帯保証人の関係についてでありますけれども、

かつては連帯保証人がおりましたが平成２５年に亡くなりまして、その後も本人に対しては新たに

連帯保証人の設定を、数年間に渡り再三お願いしてきたところでございますけれども、結局手続は

されないまま現在に至っておりまして、連帯保証人がいない状況になっております。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

長﨑議員。

○議員（５番 長﨑厚） 概要のところなんですが、下から４番の概要のところなんですが、下か

ら３行目の後ろの、受け取りに至らないということは、相手が拒否したということなんですか。

○議長（辻義雄） 神野建設課長。

○建設課長（神野隆之） これは文書送付、自宅のほうに送付されたわけなんですけど、結局自宅

にいないものですから、書留形式ですので、本人がいないと受け取れないということが、受け取り

に至らなかったという表現になっております。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。
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お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

１１時２０分まで休憩いたします。

１１時０９分 休憩

１１時２０分 再開

休憩前に引き続き会議を開きます。

◎議案第７号 令和２年度長万部町一般会計補正予算（第７号）

○議長（辻義雄） 日程第１２、議案第７号令和２年度長万部町一般会計補正予算（第７号）の件

を議題といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

本前総務課長。

○総務課長（本前武広） ただいま上程されました、議案第７号令和２年度長万部町一般会計補正

予算（第７号）について、その内容をご説明いたします。

今回の補正額は、歳入歳出にそれぞれ２億３３３万５,０００円を追加し、補正後の予算総額を

５５億５,２０９万２,０００円とするものであります。内容は、補正予算書に添付しております概

要により、歳出からご説明いたします。

議会費は５万８,０００円の追加であります。議会費、職員手当等は５万８,０００円の追加で、

職員の異動に伴う人件費の整理であります。以下、他の科目における人件費も、同様の理由により

整理いたしました。

総務費は２１１万８,０００円の追加であります。一般管理費、職員手当等は６０万８,０００円

の追加。需用費５０万円の追加は消耗品費で、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、各公共

施設に設置する手指消毒液等の購入費用であります。税務総務費、職員手当等は１０１万円を計上

いたしました。

民生費は１,１１６万７,０００円の追加であります。社会福祉総務費は、職員手当等が７,００

０円の追加。老人福祉総務費、負担金・補助及び交付金３４万７,０００円の追加は、公衆浴場敬

老の日補助で、公衆浴場業者が敬老の日の前後に実施する老人無料入浴事業に対し、その経費の一

部を補助するものであります。老人福祉費、繰出金９５４万２,０００円の追加は、介護保険特別

会計繰出金で、人事異動に伴う人件費等を整理いたしました。地域会館等管理費、委託料は２４万

円の追加で、新開寿の家および南栄町老人憩の家の移転候補地である土地の適正な売買価格を調査

するための不動産鑑定評価業務委託料であります。児童福祉総務費、委託料６０万円の追加は学童

保育事業委託で、新型コロナウイルス感染症拡大防止のための小学校の臨時休校に伴い、学童保育

所の開所時間が増となることから、運営に係る費用を追加計上するものであります。児童措置費、

委託料４３万１,０００円の追加は児童手当システム改修委託で、マイナンバー制度のデータ標準

レイアウト改版に伴うシステム改修委託であります。

歳入では、１４国庫補助金、民生費国庫補助金、児童手当システム改修事業で２８万６,０００

円を計上いたしました。

衛生費は１億５,０１７万９,０００円の追加であります。し尿処理施設解体整理費、職員手当等
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は１７万９,０００円の追加。病院事業費、繰出金１億５,０００万円の追加は、病院事業会計繰出

金で、収支不足分であります。

農林水産業費は２８２万６,０００円の減額であります。農業委員会費、職員手当等は５万５,０

００円の追加。農業総務費は、給料が４３４万２,０００円の減額、職員手当等が２０８万８,００

０円の減額、共済費が２０１万５,０００円の減額であります。農地費、需用費は４９万４,０００

円の追加で、内訳は消耗品費が１０万４,０００円の追加、印刷費が６万円の追加、燃料費が３万

円の追加で、道営事業監督等補助業務委託料の増によるもの。修理費が３０万円の追加で、蕨岱営

農用水の本管漏水に伴う修理費用であります。

歳入では、１５道支出金、農林水産業費道委託金、道営事業監督委託金で、１９万４,０００円

を計上いたしました。

林業総務費、職員手当等は１３万７,０００円の追加であります。林業振興費、需用費１７４万

３,０００円の追加は消耗品費で、森林環境譲与税を活用した地域材の利用促進および木育推進の

ための、小学校の学習机用天板および木製工作キット等の購入費用であります。委託料１００万円

の追加は森林所有者意向調査業務委託で、令和元年度に実施した森林所有者意向調査の結果を踏ま

え、町へ経営管理委託を検討する私有林の現況調査業務委託であります。備品購入費は４４万円の

追加で、山林の現地確認等で使用するハンディＧＰＳおよび公共施設用の木育玩具の購入費用であ

ります。

歳入では、１８繰入金、森林環境譲与税基金繰入金で、歳出同額の３１８万３,０００円を計上

いたしました。

林道新設改良費、負担金・補助及び交付金は１７５万円の追加で、森林基幹道豊津・黒岩線の事

業費増に伴う負担金の追加であります。

歳入では、２０町債、農林水産業債、林道整備債で１７０万円を計上いたしました。

商工費は１２万７,０００円の追加であります。商工総務費、職員手当等は１２万７,０００円の

追加。

土木費は４,１１９万１,０００円の追加であります。都市計画総務費、委託料５７０万円の追加

は新幹線駅新設駅前広場基本設計外調査委託で、今後の駅周辺整備を進めるにあたり、関係機関と

の協議等の基礎となる、駅前広場基本設計、駅前通アクセス道路の検討、都市計画決定図作成に係

る業務を委託するものであります。公共下水道費、繰出金７７８万１,０００円の追加は、公共下

水道事業特別会計繰出金で、人事異動に伴う人件費分を整理いたしました。住宅建設費、委託料２,

７６１万円の追加は工事設計業務委託で、新幹線延伸工事に伴う南部団地入居者の、仮移転先住居

の修理設計業務を委託するものであります。

歳入では、１９諸収入、雑入、新幹線建設関連補償金で歳出同額の２,７６１万円を計上いたし

ました。

消防費は１０８万１,０００円の追加であります。常備消防費、職員手当等は４万２,０００円の

追加。消防施設費、需用費１０３万９,０００円の追加は消耗品費で、新型コロナウイルス感染症

対策で使用する感染防止衣やゴーグルなど、各種消耗品の購入費用であります。

教育費は２４万円の追加であります。社会教育総務費、職員手当等は２４万円の追加であります。

次に、歳入についてご説明いたします。ただいま歳出でご説明した分は省略させていただきます。

１４国庫支出金、総務費国庫補助金、地方創生事業６,７０４万５,０００円の追加は、新型コロ
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ナウイルス感染症対策のための地方創生臨時交付金であります。番号制度システム整備事業２２０

万８,０００円の追加は、社会保障・税番号制度システム整備費補助金で、中間サーバ構築分であ

ります。

１８繰入金、財政調整基金繰入金は１億１１０万９,０００円の追加で、今回の補正で不足する

財源を当基金から取り崩し、収支の均衡を図るものであります。この基金取り崩し後の当基金残高

見込額は、４億９,４４９万７,０００円となります。

次に、予算書の４頁をご覧ください。第２表は、地方債補正の変更であります。起債の目的・林

道整備、変更前２,０００万円を、変更後２,１７０万円に１７０万円増額し、この表のとおり変更

したいというものであります。

以上がただいま上程されました、令和２年度長万部町一般会計補正予算（第７号）の内容であり

ます。よろしくご審議のほどお願いいたします。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑は歳出より行います。はじめに議会費、７頁で

す。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

議会費を終わります。

次に総務費、７頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

総務費を終わります。

次に民生費、７頁から８頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

民生費を終わります。

次に衛生費、８頁から９頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

衛生費を終わります。

次に農林水産業費、９頁から１０頁です。ありませんか。

柏倉議員。

○議員（９番 柏倉恵里子） １０頁、林業振興費の需用費で、先ほど木育のところで天板という

説明があったと思うんですけど、そこの内容をもう少し詳しく教えてください。

○議長（辻義雄） 小川産業振興課長。

○産業振興課長（小川洋） これは森林環境譲与税を利用しまして、地域材の利用、木育の推進の

ため、各小学校に児童の学習用机の天板を１年生から６年生に用意するものであります。

○議長（辻義雄） 柏倉議員。

○議員（９番 柏倉恵里子） じゃあ全ての学習机の、使ってる天板を取り替えるということなん

ですね。何枚、何名分と聞いたほうがいいのかな。よろしくお願いします。

○議長（辻義雄） 小川産業振興課長。

○産業振興課長（小川洋） 各小学校の１年生から６年生まで、約１９０名の学習用机の天板と考

えております。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

〔「なし」の声あり〕

農林水産業費を終わります。



- 22 -

次に商工費、１０頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

商工費を終わります。

次に土木費、１０頁から１１頁です。ありませんか。

柏倉議員。

○議員（９番 柏倉恵里子） １１頁、住宅建設費の工事設計業務委託で、南部団地の立ち退きさ

れた後の入居者さんが入る先のことを言ってると思うんですけども。何名くらいというか、確定は

もうされたと思うんですけど、例えば移転先が町営住宅じゃない人もいると思いますし、また、よ

その町に行かれてしまう方もいらっしゃるのかなというふうに思うんですけれども。また、その移

られた先が町営住宅で全て間に合うのか、あるいは個人の住宅も入るのか、そこら辺お願いします。

○議長（辻義雄） 神野建設課長。

○建設課長（神野隆之） ただいまの質問にお答え申し上げます。南部団地で今回移転対象となる

方々ですけども、３１軒ありまして、民間ですとか、町の用意した住宅に行かない方が２軒ござい

ます。そして残りの２９軒につきましては、町営住宅の空いている部屋、そして町営住宅以外に今

回借りる、町営住宅以外の、長万部町の教育委員会で管理する教員住宅ですとか、あとは財政のほ

うで管理してます旧教員住宅、そちらとそのほかに高校の先生が使用しておりました旧高校職員住

宅、そちらと林野庁で管理してます旧官舎、職員住宅、そちらのほうの借り上げをいたしまして、

それぞれ今現在南部団地に入居しております方々１人ひとりに希望を聞いてそして振り分けを行っ

て、調整を行っている最中でございます。そして、その借り上げの、今言いました町営住宅以外の

借り上げて使用する部分につきましての修理のための設計と言うんですか、そちらの方の設計のた

めの業務委託に係る費用を今回補正にて上げさせていただいているところであります。以上です。

○議長（辻義雄） 柏倉議員。

○議員（９番 柏倉恵里子） まだ調整中なのかなとは思うんですけれども、町営住宅もまだ何箇

所もありますので、今わかってるだけでも、どこに何軒という形の表現はできないですか。

○議長（辻義雄） 神野建設課長。

○建設課長（神野隆之） まだ本当に調整中でありまして、第３希望くらいまでは取っているんで

すけども、どこに誰が行くとか、そういった貼り付けのほうがまだ決定になっておりませんので、

どこに何軒とかっていうことはまだちょっと申し上げることができない状況であります。

○議長（辻義雄） 柏倉議員。

○議員（９番 柏倉恵里子） それでは今上げていただいた場所で、今回の件は収まるという見込

みで、これを設計していくということでいいですか。

○議長（辻義雄） 神野建設課長。

○建設課長（神野隆之） そのとおりであります。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

〔「なし」の声あり〕

土木費を終わります。

次に消防費、１１頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

消防費を終わります。

次に教育費、１１頁です。ありませんか。
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〔「なし」の声あり〕

教育費を終わります。

以上で歳出を終了いたします。

続いて歳入を行います。はじめに国庫支出金、５頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

国庫支出金を終わります。

次に道支出金、５頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

道支出金を終わります。

次に繰入金、５頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

繰入金を終わります。

次に諸収入、６頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

諸収入を終わります。

次に町債、６頁です。ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

町債を終わります。

以上で歳入を終わります。

次に４頁をご覧ください。第２表地方債補正を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

第２表地方債補正を終わります。

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

◎議案第８号 令和２年度長万部町介護保険特別会計補正予算（第１号）

○議長（辻義雄） 日程第１３、議案第８号令和２年度長万部町介護保険特別会計補正予算（第１

号）件を議題といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

岡部保健福祉課長。

○保健福祉課長（岡部忠） ただいま上程されました、議案第８号令和２年度長万部町介護保険特

別会計補正予算（第１号）の予算内容についてご説明いたします。

今回の補正の主なものは、人事異動に伴う人件費の補正であります。歳入歳出にそれぞれ９５４

万２,０００円を追加し、補正後の予算総額を８億１,４２５万円とするものであります。
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内容につきましては、補正予算書に添付しております概要により、歳出からご説明いたします。

３地域支援事業費は９５４万２,０００円の追加であります。包括的支援・任意事業費、給料４

３６万９,０００円、職員手当等２５７万６,０００円、共済費２１１万７,０００円の追加は、い

ずれも人事異動によるもので、包括支援係に係長職１名が配置されたことによるものであります。

役務費４８万円の追加は通信費で、高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定に伴う高齢者生活アン

ケート調査にかかる郵便料であります。

次に、歳入についてご説明いたします。８繰入金は９５４万２,０００円の追加であります。一

般会計繰入金、その他一般会計繰入金９５４万２,０００円の追加は、ただいま歳出で追加した同

額を一般会計から繰り入れるものであります。

以上がただいま上程されました、令和２年度長万部町介護保険特別会計補正予算（第１号）の内

容であります。よろしくご審議のほどお願い申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑は歳入歳出を一括して行います。３頁です。質

疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

◎議案第９号 令和２年度長万部町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）

○議長（辻義雄） 日程第１４、議案第９号令和２年度長万部町公共下水道事業特別会計補正予算

（第１号）の件を議題といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

中里水道ガス課長。

○水道ガス課長（中里博也） ただいま上程されました、議案第９号令和２年度長万部町公共下水

道事業特別会計補正予算（第１号）の内容について、ご説明をいたします。

補正予算の内容につきましては、補正予算書に添付しております概要によりご説明をいたします。

今回の補正は、４月１日付での水道ガス課職員の人事異動に伴う人件費関連予算の追加でござい

まして、歳入歳出にそれぞれ７８８万１,０００円を追加し、補正後の予算総額を３億１,９５５万

１,０００円とするものでございます。

はじめに、歳出からご説明をいたします。下水道費は７８８万１,０００円の追加で、内訳では

一般管理費の給料３７５万２,０００円、職員手当等２１８万９,０００円、共済費１９４万円をそ

れぞれ追加するものでございます。

歳入では、繰入金、一般会計繰入金で、歳出同額の７８８万１,０００円を計上してございます。

以上が、令和２年度長万部町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）の内容でございます。



- 25 -

よろしくご審議のほどお願い申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑は歳入歳出を一括して行います。３頁です。質

疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

◎議案第１０号 令和２年度長万部町病院事業会計補正予算（第１号）

○議長（辻義雄） 日程第１５、議案第１０号令和２年度長万部町病院事業会計補正予算（第１号）

の件を議題といたします。説明員に提案理由の説明を求めます。

田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） ただいま上程されました、議案第１０号令和２年度長万部町病院事業

会計補正予算（第１号）の内容についてご説明いたします。

今回の補正は、新型コロナウイルスの感染拡大により、外来診療および入院の制限により、患者

数の減少が続いていること、さらに今後北海道における第３波第４波と感染拡大の恐れが危惧され

ていることから、防護用具衛生材料および医療薬品を購入し、備蓄を増やす必要があること、また

軽度の患者の受入体制への環境整備が必要となる可能性があることなどから、補正をお願いするこ

とといたしました。

補正予算の内容につきましては、補正予算書に添付しております概要によりご説明いたします。

今回の補正は、収益的収入及び支出の収入の補正であります。予算第３条に定めた収益的収入及

び支出のうち、収入で病院事業収益に１００万円を追加し、補正後の収入予定額を７億１,６４１

万４,０００円に改めるものであります。

内訳では、収入で入院収益８,９００万円の減額は入院患者数の減少による減、外来収益６,００

０万円の減額は外来患者数の減少による減、他会計補助金１億５,０００万円の追加は、入院収益

及び外来収益の減額分を一般会計から繰り入れするものであります。支出の補正はございません。

次に補正予算書の１頁をご覧ください。第２条は業務の予定量の変更で、年間患者数、入院延べ

９,１２５人を７,２８３人に、外来延べ３万８,８８０人を２万９,４０３人に改めるものでありま

す。

第３条の収益的収入及び支出は、概要の中でご説明いたしましたので省略いたします。

第４条は他会計からの補助金で、予算第７条中１億２,０００万円を２億７,０００万円に改める

ものであります。

以上がただいま上程されました、令和２年度長万部町病院事業会計補正予算（第１号）の内容で
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あります。よろしくご審議のほどお願いいたします。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。はじめに収益的収入及び支出を行います。３頁です。

質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

収益的収入及び支出を終わります。

次に１頁をご覧ください。第２条業務の予定量及び第４条他会計からの補助金を行います。質疑

ありませんか。

高森議員。

○議員（７番 高森功治） コロナで患者さんが減ったという話だったんですけども。年間患者数

の入院の人数は出てるんですけども、これそもそも４月５月でいいんですけども、入院と外来どれ

だけ予定をしていて、実際には何人くらい来たのかお聞きします。

○議長（辻義雄） 田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） ４月５月で、現在２割程度の入院患者数の減少が、入院および外来の

減少があります。予定数につきましては、入院で７割、２０人程度を予定しておりました。そのう

ちの４月５月で２割以上の減少が続いております。

○議長（辻義雄） 高森議員。

○議員（７番 高森功治） 今話聞いたら、コロナの影響は限定的なのかなという感じがしたんで

すけど。２割ぐらい減って、もう１億５,０００万円足りないという認識でいいんですか。３月に通

した当初予算の根拠というか、そこら辺の数字というのは、２割減っただけで１億５,０００万、も

う足りないという認識でいいんですかね。

○議長（辻義雄） 田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） 当初の予算におきましては、年間の予定数を考えて出しておりますけ

れども、今後コロナウイルスがこのあとどの程度影響を及ぼすのか見通しが立たないものですから、

早めの予算補正をお願いいたしたく提出しております。

○議長（辻義雄） 高森議員。

○議員（７番 高森功治） 今後の足りない金額も見込んで今補正を組んでるという話でいいんで

すか。

○議長（辻義雄） 田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） 現在、病室の換気が悪いものですから、これの見込み予算を以前に取

って、見込額を取ってあるんですけれども、今後患者数がコロナウイルスの患者数が増えて、当病

院で診なければならない軽度の患者さんが入った場合、その改修に係る費用、その辺も考えており

ます。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

長﨑議員。

○議員（５番 長﨑厚） 今の答弁なんですが、説明なんですけども、コロナウイルスの患者さん

が入った場合、その分の費用を考えてるということなんですけど、長万部町立病院は、コロナウイ

ルス患者を受け入れる体制にあるんですか。

○議長（辻義雄） 田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） 現在は受け入れる体制、八雲の総合病院のような病室は用意はしてお

りませんけれども、今後感染患者が拡大した折りには、軽度の患者を受け入れる可能性があるとい
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うふうに厚生労働省のほうから来ておりますので、地方の病院でも受け入れなければならないとい

うことを来ておりますので、そのためのことを考えております。

○議長（辻義雄） 長﨑議員。

○議員（５番 長﨑厚） それじゃあその設備に係る費用というのはどこから持ってくるんですか。

今入ってくるものは、患者さんに対しての費用拡大を、対応するためだと思うんですけども、今の

病院の状況では、ちゃんとしたコロナウイルスを隔離するような、それから換気もそういうような、

よくしなきゃならないというふうになっていくと、今の病室は何部屋、全部を使っちゃうというこ

とですか。隔離ができないんであれば、病院自体を隔離するということなんですか。

○議長（辻義雄） 田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） まだ病床をどの程度用意するかはっきり保健所のほうとの話が終わっ

ておりませんけれども、何床かは用意しなければならないということを考えております。そのため

には換気も当然必要ですし、そこの通路等も考えなければなりませんので、収入が減る見込みがあ

りますので、その辺を考えておりました。

○議長（辻義雄） 長﨑議員。

○議員（５番 長﨑厚） それじゃあそのそれこそ大ざっぱにそういうふうにして予算を用意した

ような言い方されたんですけども、実際は今どのぐらいあれば凌げるんですか。この次足りなくな

ったらまた補正予算組めばいいわけですから、来月でも再来月でも。実際の必要な経費というのは

いくらなんですか。

○議長（辻義雄） 田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） 現在窓枠を全て取り替えることになりますと、以前の見積もりでは２,

０００万程度の見積もりを取っております。

○議長（辻義雄） 柏倉議員。

○議員（９番 柏倉恵里子） じゃあ今きちんと改装しなければならない状況だと思うんですけど

も、病院の中のどこをどのようにまず変えるのかということと、それから、看護師の体制やら防護

服の準備とやらも全部必要になってくるでしょうから、それに１億５,０００万ではないとは思うん

ですけども、このコロナに対する準備で大体いくらくらいかかるのかと、中の改装しなければなら

ない部分を、細かにちょっと説明お願いします。

○議長（辻義雄） 休憩いたします。

１１時５３分 休憩

１１時５８分 再開

休憩前に引き続き会議を開きます。

田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） 先ほどの私の発言を少し訂正させていただきます。補正予算について

は、収入の補正をお願いしておりますので、収入で現在の入院患者および外来患者がかなり減って

いくことがすでに見込まれておりますので、その分についての補正をお願いするということで提出

させていただきます。将来的には改修等も考えておりますけれども、その件は今回には入っており

ませんので。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

北川議員。

○議員（８番 北川佳嗣） つまり、改修の費用ではなくて、コロナ禍の影響によって、コロナで
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はない患者さんが感染を危惧して外来や入院を控えているので、それで収入が減る、その分を見込

んでの補正予算ということでよろしいですか。

○議長（辻義雄） 田辺病院事務長。

○病院事務長（田辺知行） 今議員のおっしゃったとおりでございます。

○議長（辻義雄） 病院事務長、コロナのことさっき発言してたけど、それは関係ないということ

かい。きちっとそれ取り消すんなら取り消してください。

○病院事務長（田辺知行） コロナの部分については取り消させていただきます。

○議長（辻義雄） ほかにありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本案を採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

議案配付のため暫時休憩いたします。

１２時０１分 休憩

１２時０２分 再開

休憩前に引き続き会議を開きます。

◎諸般の報告

○議長（辻義雄） 諸般の報告を事務局長からいたします。

豊嶋事務局長。

○議会事務局長（豊嶋慎一） 諸般の報告をいたします。ただいまから議題となります、同意第１

号から同意第１１号までの長万部町農業委員会委員の任命についての議案が町長より提出されまし

たので、お手元に配付いたしました。以上であります。

○議長（辻義雄） 以上で諸般の報告を終わります。

◎同意第１号 長万部町農業委員会委員の任命についてから

同意第９号 長万部町農業委員会委員の任命についてまで

○議長（辻義雄） 日程第１６、同意第１号長万部町農業委員会委員の任命についてから、日程第

２４、同意第９号長万部町農業委員会委員の任命についてまでは、会議規則第３７条の規定により

一括議題といたします。提出者の説明を求めます。

木幡町長。

○町長（木幡正志） ただいま一括上程されました、同意第１号から同意第９号までにつきまして、

長万部町農業委員会委員の任命について、提案理由をご説明いたします。
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本件は長万部町農業委員会の委員の選任に関する規則第８条の規定に基づく、長万部町農業委員

会委員の任命であります。令和２年７月１９日で現在の農業委員会委員の任期が満了となることか

ら、令和２年２月に農業委員を募集した結果、１１名の応募があり、今回農業委員の任命について、

議会の同意を求めるものであります。なお任期は令和２年７月２０日から令和５年７月１９日まで

の３年となります。

同意第１号、住所、山越郡長万部町字共立４４４番地２、氏名、木村正行氏、昭和３５年１２月

１０日生まれでございます。

同意第２号、住所、山越郡長万部町字長万部４番地３８、氏名、佐藤馨氏で、昭和２１年７月３

０日生まれでございます。

同意第３号、住所、山越郡長万部町字長万部４４７番地５９、氏名、佐野孝一氏、昭和３６年５

月２６日生まれでございます。

同意第４号、住所、山越郡長万部町字豊津１９９番地、氏名、佐橋和哉氏で、昭和５６年１０月

２１日生まれでございます。

同意第５号、住所、山越郡長万部町字共立４１６番地、氏名、門間浩司氏で、昭和３７年６月２

０日生まれでございます。

同意第６号、住所、山越郡長万部町字共立４４６番地５、氏名、脇敏昭氏、昭和３０年５月２６

日生まれでございます。

同意第７号、住所、山越郡長万部町字美畑８９番地２、氏名、加藤京子氏、昭和３１年１０月３

０日生まれでございます。

同意第８号、住所、山越郡長万部町字知来２０８番地４、氏名、中込真規夫氏で、昭和３９年４

月１７日生まれでございます。

同意第９号、住所、山越郡長万部町字静狩４７１番地５３、氏名、土本治氏、昭和３４年５月２

３日生まれでございます。よろしくご同意くださるようお願いを申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

これより採決を行います。採決は１議案ごとに行います。

日程第１６、同意第１号長万部町農業委員会委員の任命について採決をいたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

日程第１７、同意第２号長万部町農業委員会委員の任命についての件を採決いたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。
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お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

日程第１８、同意第３号長万部町農業委員会委員の任命についてを採決いたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

日程第１９、同意第４号長万部町農業委員会委員の任命について採決いたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

日程第２０、同意第５号長万部町農業委員会委員の任命について採決いたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

日程第２１、同意第６号長万部町農業委員会委員の任命についてを採決いたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

日程第２２、同意第７号長万部町農業委員会委員の任命についてを採決いたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。
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お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

日程第２３、同意第８号長万部町農業委員会委員の任命についてを採決いたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

日程第２４、同意第９号長万部町農業委員会委員の任命についてを採決いたします。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

◎同意第１０号 長万部町農業委員会委員の任命について

○議長（辻義雄） 日程第２５、同意第１０号長万部町農業委員会委員の任命についての件を議題

といたします。地方自治法第１１７条の規定によって、辻紀樹議員の退場を求めます。

〔議員（２番 辻紀樹）除斥〕

提出者の説明を求めます。

木幡町長。

○町長（木幡正志） ただいま上程されました、同意第１０号につきまして、長万部町農業委員会

委員の任命について、提案理由の説明をいたします。

提案理由は先ほどと同じでありまして、農業委員として任命いたしたく議会の同意をお願いする

者は、住所、山越郡長万部町字富野１１１番地、氏名、辻紀樹氏、昭和２７年２月９日生まれでご

ざいます。

よろしくご同意をくださるようお願いを申し上げます。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。
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お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

辻紀樹議員の入場を許可いたします。

〔議員（２番 辻紀樹）入場〕

◎同意第１１号 長万部町農業委員会委員の任命について

○議長（辻義雄） 日程第２６、同意第１１号長万部町農業委員会委員の任命についての件を議題

といたします。地方自治法第１１７条の規定によって、柏倉議員の退場を求めます。

〔議員（９番 柏倉恵里子）除斥〕

提出者の説明を求めます。

木幡町長。

○町長（木幡正志） ただいま上程されました、同意第１１号につきまして、長万部町農業委員会

委員の任命について、提案理由の説明をいたします。

提案理由は先ほどと同じでありまして、農業委員として任命いたしたく議会の同意をお願いする

者は、住所、山越郡長万部町字長万部４３１番地４６、氏名、柏倉恵里子氏、昭和３５年５月２０

日生まれでございます。

よろしくご同意をくださりますようお願いを申し上げます。以上です。

○議長（辻義雄） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

〔「なし」の声あり〕

これをもって質疑を終わります。

討論ありますか。

〔「なし」の声あり〕

討論を終わります。

これより直ちに本件を採決いたします。

お諮りいたします。本件はこれに同意することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって本件は同意することに決定いたしました。

柏倉議員の入場を許可いたします。

〔議員（９番 柏倉恵里子）入場〕

◎休会の決定

○議長（辻義雄） 以上で本日の日程は全部終了いたしました。

お諮りいたします。議事の都合により６月１２日から１５日まで４日間を休会としたいと思いま

すが、これにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

ご異議なしと認めます。よって６月１２日から１５日までの４日間を休会することに決定いたし

ました。
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なお、本会議は６月１６日午前１０時から再開いたしますのでご承知おき願います。

◎散会宣告

○議長（辻義雄） 本日はこれにて散会いたします。ご苦労様でした。

１２時１６分 散会


